

## ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Олег СМОЛИН:

# «Ну и где европейские ценности?»

4 марта в Пекине открылись XIII зимние Паралимпийские игры. А накануне, изменив принятое решение, руководство Международного паралимпийского комитета (МПК) отказало российским и белорусским спортсменам в праве участвовать в Паралимпиаде-2022. Как заявили в МПК, причиной стала массовая негативная реакция иностранных федераций.



место мирного соперничества для укрепления уважения и дружбы. Но увы!

Паралимпийский комитет России (ПКР) не может заставить ускоренное разбирательство в Спортивном арбитражном суде (CAS) для допуска российских спортсменов на Паралимпийские игры в Пекине. Так что мы вряд ли увидим ЧУО.

Когда НАТО бомбила Сербию, США — Ирак, а Франция возглавила военную операцию против Ливии, никто никого не отстранил только от Паралимпийских игр, но и от больших Олимпийских. Так что европейские ценности, похоже, только для своих.

Тем самым мы ещё раз убедились, что так называемые европейские ценности существуют, как сказали б на Украине, «тыльки для себе». И вот доказательство:

Презумпция невиновности. Ни руководители Паралимпийского комитета России (ПКР), ни его спортсмены не имеют никакого отношения к спецоперации на Украине и иметь не могут. Мало того, подчиняясь требованиям МПК задолго до Паралимпиады, все члены Исполкома ПКР, связанные с государственной властью, приостановили своё членство. Это относится к президенту Паралимпийского комитета Владимиру Лукину, вице-президентам Риме Баталовой и ко мне (все депутаты Государственной думы). Отстранять паралимпийцев из-за деятельности государства — значит грубейшим образом нарушать презумпцию невиновности.

Честная конкуренция. Не секрет, что российская паралимпийская сборная — одна

из сильнейших в мире. Даже в 2018 году, когда в Пхёнчхан была допущена только часть российской команды, сборная заняла второе место после США. Это можно сравнить, если бы 6 футболистов одной команды на равных играли с 11 футболистами другой. Очень может быть, что за возмущениями зарубежных федераций стоит простое желание избавиться от самого сильного конкурента.

Права человека. Именно они объявлены главной европейской ценностью, но почему-то считается, что права спортсменов с инвалидностью можно нарушать, в то время как они ни в чём не провинились. Отыгрались на инвалидах.

Можно продолжать список распотпанных европейских ценностей, вспомнить, например, о том, что спорт должен быть вне политики. Особенно Паралимпийские и Олимпийские игры, которые изначально представляли собой альтернативу войне,

## ПАМЯТЬ

# Алые гвоздики Генералиссимусу

В день памяти Иосифа Виссарионовича Сталина, 5 марта, прошло торжественное возложение цветов к мемориалу, установленному в честь Генералиссимуса, на территории областного комитета КПРФ. О роли вождя в жизни страны рассказали лидеры партии в Новосибирске Ренат Сулейманов, Владимир Карпов и Алексей Русаков.



Как отметил депутат Государственной думы Ренат Сулейманов, под руководством Сталина были созданы мощная промышленность, непобедимая армия, могучая держава, мировая система социалистических стран — «от Берлина до Пекина».

Люди такого масштаба сохраняются в мировой истории. Как бы ни пытались вычеркнуть имя Сталина, вычеркнуть этот период — пик могущества нашего государства — невозможно, — сказал Р. Сулейманов.

Политик напомнил: вряд ли бы можно было при Сталине представить, что Украина попадёт под влияние радикальных националистов, по сути — неонацистов. Последние события — это следствие того, что были преданы социалистические ценности, в том числе советская дружба народов:

Трагические события на Украине происходят в год столетия создания Советского Союза — уникального государства, сплотившего все народы в

единую семью. Конечно, хочется, чтобы эти события завершились, и я убеждён, что великое советское наследие поможет нашей стране обрести второе дыхание и даст возможность её развития. И Сталин для нас — исторический пример непреклонной воли в решении главных государственных вопросов.

Заместитель председателя Законодательного собрания Владимир Карпов напомнил в преддверии Международного женского дня, что именно Сталинская Конституция 1936 года

закрепила равные права мужчин и женщин. А сейчас в связи с последними событиями, по его мнению, даже скептики вынуждены изучать опыт Советского Союза и мобилизационной экономики:

Но без идеологической основы такая экономика не решит всех проблем, поскольку защищать Отечество могут лишь те, у кого есть не фальшивые, а искренние патриотические чувства.

Секретарь по организационной работе областного комитета КПРФ Алек-

сей Русаков выразил надежду на то, что в современных условиях санкций против России граждане оценят величие сталинского подвига, когда в крайне непростой ситуации удалось провести индустриализацию:

В эти дни мы славим гениальность Иосифа Сталина. Что бы ни делали враги, им не удастся затмить его величие и роль в истории.

Коммунисты возложили красные гвоздики к бюсту вождя.

Иван СТАГИС.

## НАРОДНЫЙ МАНДАТ

# Лукавство в работе администрации Томска

Андрей Киселёв — депутат, член фракции КПРФ в Думе города Томска. Пришёл в городскую политику из движения «За новый социализм» Николая Платошкина. В выборах в гордуму 2020 года участвовал от КПРФ и победил. В беседе с нашим корреспондентом Андреем Киселёвым высказал своё мнение об остановочных комплексах, которые хочет установить мэрия, а также как заинтересовать инвесторов активнее вкладывать деньги в программу «Дом за рубль» и что должны сделать горожане, чтобы остановить закатывание в гранит берегов Ушайки.



Как так? Уже была проведена большая работа по тому списку, а на комитет представлен другой. В марте будет опять комитет. И, я так понимаю, там уже будет третий список. Какое-то есть лукавство в работе администрации Томска.

Ваш коллега по КПРФ в областной Думе Павел Юденко пришёл к выводу, что томичи — заложники отсутствия коммуникаций между городом и областью. Вы согласны, сталкивались с таким?

Конечно, полностью разделяю эту позицию. В печопке: город — область — Федерация коммуникации не выстроены. От этого все проблемы в регионе с реализацией проектов. Приходящий в городскую администрацию с каким-нибудь проектом, а тебе отвечают: область денег не даёт. Приходишь в областную, там отвечают: они всё равно не могут деньги освоить, зачем давать?

Теперь давайте немного о себе. Зачем пришли в политику? Почему КПРФ?

Я простой рабочий парень. Родился в селе Лучаново. Окончил школу, потом автодорожный техникум, работал на Томских мельницах аппаратчиком мукомольного производства. Буквально на днях уволился, решил полностью погрузиться в общественно-политическую деятельность. Почему пришёл в политику? Триггером была пенсионная реформа.

Вы же молоды...

У меня маме в прошлом году исполнилось 55. Меня это сильно задело. Начал рыть, искать информацию. Сразу скажу: я всегда придерживался левых убеждений. Мама из Новокузнецка. Бабушки-дедушки — шахтёры и крестьяне. Говоря коммунистическим языком — чистый пролетарий. В партию вступил не сразу. Это было осознанное решение. В январе принял в ряды КПРФ. После пенсионной реформы стал искать информацию, ходил на митинги КПРФ. Это была единственная партия, которая резко выступала против пенсионной реформы. Так получилось в результате, что в 2020-м стал одним из кандидатов в гордуму и волею обстоятельств победил на округе.

Тут отреагировали на сообщение о вашем увольнении с Томских мельниц и

спрашивают: зарплату теперь вам партия платит?

Пока я не трудоустроен, но этот вопрос будет решён. Сейчас мы с Павлом Николаевичем Юденко организуем общественную приёмную КПРФ. Там и буду работать, получать зарплату.

Раньше коммунисты много проводили пикетов и митингов. Сейчас нет. Дело только в пандемии?

Да, конечно, в пандемию. А если бы была возможность, то какие темы митингов были бы?

Электронное голосование, конечно. Собираю подписи. Призываю всех протестовать. Этого допустить нельзя. Все видели, как в Москве во многих округах коммунисты «свалили» кандидатов от «Единой России», а после того как выгрузили результаты ДЭГ, проиграли с огромным отрывом.

С электронным голосованием исчерпаны выборы в нашей стране. Его просто невозможно контролировать. Мы только научились бороться на участках с махинациями на выборах с помощью наблюдателей, обучили людей к избирательным кампаниям 2020 и 2021 годов. И вот, когда мы научились побеждать «партию власти» на участках с помощью бумажных бюллетеней, она вдруг придумала ДЭГ — дистанционное электронное голосование. Кстати, в Германии электронное голосование запретили, аргументируя это тем, что общественность не может контролировать проведение выборов.

Как вы оцениваете работу областной и городской администраций?

Я считаю, что они должны работать лучше. И главное, нужно налаживать взаимодействие друг с другом. От этого у нас много проблем.

А могли бы вы похвалить мэрию за то-то и, например, губернатора?

Губернатор... Сергей Анатольевич может обижаться, но я считаю, что ничего хорошего для области за 10 лет не сделал. Навскидку вообще ничего, кроме гранитной набережной, не приходящий в голову. И ещё его высказывание: «Если вам не нравится, ежайте на юг».

Готовы ли вы сами пойти на работу в мэрию и показать своим примером, как надо принимать эффектив-

ные решения и учитывать мнение населения?

Сейчас не готов. Мне не хватает опыта и образования. Я считаю, что каждый человек на своём месте должен быть профессионалом.

Европа устала от коронавируса, и в ряде стран сняли ограничения. Соседний Кузбасс уже отказался от QR-кодов. Причём это произошло в пик омикрона, когда в Кемерове по 2000 новых случаев в день регистрировали. Хотелось бы узнать ваше мнение, насколько нужны сейчас в принципе ковидные ограничения?

Да, КПРФ активно боролась против введения QR-кодов, мы поддержали людей. С масками — большой вопрос. Их просят надевать только перед кассой. Видимо, у нас коронавирусом заразиться можно только при оплате товаров, в других помещениях его нет. Моё мнение: от масок ещё откладывать рано.

Вернёмся в Думу города Томска. Сейчас обсуждается вопрос о том, как заинтересовать дальше инвесторов участвовать в программе «Дом за рубль». Порядка 16 предложений поступило от представителей бизнеса, они были оформлены документально и сейчас рассматриваются в городской администрации. Могли бы вы рассказать, что это за предложения и есть ли у вас идеи, как привлечь инвесторов в эту программу?

Да, более подробно этой темой занимается мой коллега по партии Кирилл Куртков, он возглавляет комиссию по сохранению культурного наследия. То, что в программу «Дом за рубль» нужно вносить изменения, всем очевидно. Цены на материалы взлетели, срок окупаемости отстранированных зданий увеличился, предпринимателям приходится тратить средств значительно больше, чем в начале проекта. Раньше у предпринимателя было понимание, если сейчас он вложит 10 млн рублей, то за 10 лет эти деньги себе вернёт. Сейчас стоимость материалов выросла в два раза, и уже в принципе нет коммерческого резона восстанавливать старинные дома. Кроме того, нет доверия к властям. Люди берут дома в аренду на 49 лет, но у них нет уверенности, что не придёт новый мэр и не скажет, что решили изменить правила игры. Я не уверен, что надо через какое-то время отдавать бизнесменам дома в собственность. Им тоже нельзя доверять, есть немало примеров, когда предприниматели сносили памятники архитектуры. У города должны оставаться какие-то инструменты контроля, потому что это историческое наследие. Даже если оно перешло в руки предпринимателя, город должен следить за тем, как он его эксплуатирует, контролировать, чтобы никто и ничего не

снёс и на этом месте многоэтажку не построил. Сейчас всё это бурно обсуждается и, я думаю, придёт к какому-то логическому решению. Надо привлечь инвесторов, чтобы они сохранили нашу деревянную архитектуру. По-хорошему Федерация должна участвовать в восстановлении исторических памятников.

Существуют десятки федеральных программ по сохранению культурного наследия, но область не подпадает ни в них заявки. В этом случае городская администрация бессильна? Нельзя сделать какие-то коллективные обращения к губернатору?

Действительно, только, наверное, на уровне обращения к губернатору. Мы не облдума, можем выйти лишь с инициативой, а на то, рассмотрим её областные коллегии или нет, повлиять никак не можем. На площадке гордумы обсуждаем открыто все проблемы, и меня радует, что это место для дискуссий. Я согласен с Ксенией Фадеевой, которая как-то сказала, что гордума стала настоящим парламентом.

Другая болевая тема — набережная реки Ушайки. Комитет по охране исторического наследия провёл экспертизу, которая разрешает дальнейшее укапывание в бетон нового участка реки. Строительство намерены продолжить на деньги «Газпрома» без обсуждения с томичами. Это нормально, на ваш взгляд, что грандиозные проекты благоустройства центра Томска не представляют даже депутатам гордумы?

В наше время гласность — это всё. Это необходимо не только депутатам. Говоря коммунистическим языком, инициатива должна идти от народа. Я уверен, что депутаты её поддержат. Думаю, никто не заинтересован в том, чтобы ещё один участок набережной Ушайки закатали в гранит.

Тем не менее была пресс-конференция губернатора Юрия Гурдина, который сказал, что «Газпром» обязуется выделить деньги на завершение работ по реконструкции набережной Ушайки в 2023 году.

Думаю, что общественный резонанс, который был после того, как открыли гранитную набережную, внесёт свои коррективы в проект. Я надеюсь на это.

Состоится заседание комитета по спорту и молодежной политике. Какие новости, что обсуждали?

Сегодня мы обсуждали, что у нас в комитете образовался перекос в сторону спорта, а о молодежной политике забыли. На это, конечно, повлияли ковидные ограничения, но мы будем стараться исправить эту ситуацию. Спорт — это то, что мы сейчас видим во дворах, тренажёрные комплексы, которые мы установили в прошлом году. Думаю, стоит похвалить наш комитет за то, что мы в 2021 году реализовали программу «От томского двора до олимпийского пьедестала». У нас в городе появилось семь прекрасных тренажёрных комплексов под открытым небом.

Беседа велась Викторией МУЧНИК.

## ПОВЕСТКА ДНЯ

# Социальные проблемы требуют внимания

Глава Республики Хакасия Валентин Коновалов провёл заседание регионального правительства, на котором были рассмотрены социально значимые вопросы, в частности, борьба с инфекционными и онкологическими заболеваниями, качество воздуха в Абакано-Черногорской агломерации и ситуация с безнадзорными животными.

В Хакасии в рамках национального проекта «Здравоохранение» реализуется региональный проект «Борьба с онкологическими заболеваниями». В 2019—2021 годах в республике открыты три центра амбулаторной онкологической помощи, увеличилось число первичных онкокабинетов, закуплено 115 единиц современного оборудования для диагностики и лечения новообразований на сумму более 746 млн рублей. Развивается высокотехнологичная медпомощь онкобольными. Проводятся телеконсультации с НМИЦ им. Н.Н. Блохина. В 2022 году будет запущен в работу радиологический корпус, который позволит пациентам с подозрением на онкологию проходить полное обследование и лечение в родной республике. Следующим важным этапом станет возведение хирургического корпуса на 120 коек.

В текущей эпидемиологической ситуации на инфекционные отделения медуниверситета значительно возросла. Правительство региона было вынуждено перевести до половины всего коечного фонда республики на лечение пациентов с COVID-19. Поэтому остро стоит вопрос о строительстве в Хакасии полноценной инфекционной больницы. Валентин Коновалов поручил профильным министерствам проработать варианты решения этого вопроса.

Министр природных ресурсов и экологии республики Владимир Лебедев доложил о принимаемых мерах по улучшению качества атмосферного воздуха на территории Абакано-Черногорской агломерации. Здесь была организована работа по включению городов Абакан и Черногорск в федеральный проект «Чистый воздух», в том числе с целью реализации мероприятий по переводу частного сектора на электроотопление. По данным минприро-

ды РФ, Абакан и Черногорск уже вошли в предварительный список городов — новых участников этого федерального проекта. Кроме того, глава Хакасии поручил профильным министерствам рассмотреть возможность компенсации части расходов на электроэнергию для малообеспеченных семей при переходе с печного отопления на электрическое.

В ходе заседания министр сельского хозяйства республики Сергей Труфанов обнародовал варианты решения проблемы безнадзорных животных, которая характерна не только для нашей республики, но и для всей страны. Министерство предложило выйти с инициативой по внесению изменений в федеральный закон в отношении бродячих животных: установление порядка освидетельствования на наличие (отсутствие) немотивированной агрессивности; возможность эвтаназии гуманным методом при подтверждённой немотивированной агрессивности; введение безвозвратного отлова. Эти предложения прорабатываются совместно с Верховным Советом Хакасии.

Во всех реализуемых программах, проектах и начинаниях правительства Хакасии придерживается стратегический приоритет. Развитие человеческого потенциала, сохранение окружающей среды, развитие экономики, инфраструктуры, исторического и культурного потенциала — вот главные ориентиры нашей совместной работы, — подчеркнул глава Хакасии Валентин Коновалов. — Важно, чтобы жители республики получали качественные медицинские услуги, дышали чистым воздухом, могли трудиться и жить в безопасных и комфортных условиях.

Пресс-служба Хакасского рескома КПРФ.



Материалы выпуска подготовил соб. корр. «Правды» Антон СЕНОПАЛЬНИКОВ.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ  
Редакционная коллегия: Т.Б. АБЕРЧЕНКО, В.С. КОЖЕМАКО, М.С. КОСТРИКОВ (заместитель главного редактора), Н.М. МУСИЕНКО, А.И. ОФИЦЕРОВ, Т.Ю. ОФИЦЕРОВА, Т.Н. СМЕРНОВА (заместитель главного редактора).  
Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Презжий рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)  
www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru  
Электронный адрес: pravda@cnt.ru, gazeta-pravda.ru@yandex.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».  
ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.  
ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тираж 0776. Подписные индексы 50102, ПН329. Общероссийский тираж 100 300. Подписано в печать 17.03.2022. 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.